

2020年南京人婚姻大数据出炉

6.8万对情侣 领“红本本”

2020年已经翻篇,南京人婚姻大数据也正式出炉:2020年,南京有6.8万对情侣步入婚姻殿堂,初婚年龄是27.6岁;全市有4.9万对夫妻宣告分手。现代快报记者了解到,这是南京使用江苏省婚姻登记系统后首次公开的婚姻数据,更加精确了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁/文 视觉中国供图



甜蜜蜜

6.8万对情侣登记结婚,
比2019年多了5000对

2020年,南京有6.8万对情侣登记结婚,比2019年多5000对左右,其中补领结婚证的有3474对。也有4.9万对夫妻以离婚收场,这一数据也比2019年多出5000对左右。总体来看,结婚离婚数据没有太大浮动。

现代快报记者了解到,受疫情影响,从2020年2月下旬开始,南京各大婚姻登记处全部实行网上和电话预约办理,科学均衡设置预约对数、时段,分批分段进行登记,避免扎堆登记,减少人员的逗留时间。“预约数量是按照上一年度同期数据计算出来的。”南京市民政局相关负责人表示。

不着急

不为了结婚而结婚,初婚年龄推迟到27.6岁

南京人一般多大年纪结婚?数据显示,2020年,全市的结婚登记平均年龄为33.6岁,里面包含了一些老年人补领结婚证的数据。而剔除这一数据后,南京人的初婚年龄为27.6岁,其中男性为28.2岁,女性为26.9岁。这样来看,南京人对待婚事并不着急。

据玄武区婚姻登记处工作人员介绍,现在年轻人受教育的程度普遍提高,本科毕业就已经22岁左右,参加工作时间也随之推后,加上生活成本增加、观念转变等原因,导致南京人的初婚年龄逐渐推迟。

27岁的小王告诉现代快报记者,相对来说,自己的婚姻大事还是父母更着急。“女性平均初婚年龄26.9岁,说明还有大把大把像我这样正在享受单身生活的人。”她觉得,要和一个人携手进入婚姻生活的前提,一定是要对另一半足够了解,不能为

了结婚而结婚。

已经30岁的徐先生也不着急结婚,“我希望能在生活、经济上有更好准备的时候再结婚,不能让对方跟着我吃苦。”

择偶观

不看年龄只看合不合适,姐弟恋超过两成

在中国人的传统观念里,男性找对象一般往下找,找比自己年龄小的姑娘,而女性则是往上找,找比自己大一点的男性。“我喜欢年纪比自己大1—3岁的。”纪女士提出对另一半的年龄要求,“年纪大一点,经历得多一点,也会更成熟一些。”和纪女士有相同想法的人不在少数。据统计,2020年南京结婚登记的新人中,六成是男比女大,其中男比女大1—4岁的占比最高,达到43.51%。

随着受教育程度普遍提高,夫妻俩同岁甚至女方比男方年龄大的现象也越来越常见。婚姻专家表示:“现在的女性工作能力强、条件优,在年龄上也不再局限,选择范围更大。”记者注意到,在步入婚姻生活的新人中,同岁的占比达到16.85%。

姐弟恋越来越多。数据显示,女方比男方大1—4岁的占比是19.72%,大5—9岁的占比是2.29%。“我老婆比我大两岁,但走在外面,大家都说她比我看起来还年轻。”说到另一半,30岁的刘先生一脸宠溺。“她温柔体贴,对我也非常好,我们就没怎么拌过嘴。”刘先生说,两个人能不能在一起看的真不是年龄,性格合不合适才最重要。

婚姻专家分析,不管是“男大女小”还是“女大男小”,婚姻的年龄组合不存在优劣之分,关键是双方要真心,互敬互谅,这样婚姻才会更长久。

分与合

4.9万对夫妻分了手,1.79万对选择复婚

2020年,南京也有4.9万对夫妻分道扬镳,平均离婚年龄为38.9岁。“人到中年,这个时候上有老下有小,夫妻俩面临着多重压力,很多矛盾都在这期间冒头。对于夫妻来说,要懂得互相包容,积极处理家庭小事,彼此共同分担。”专家分析。

协议离婚的夫妻中,冲动型离婚不少见。记者



了解到,2020年,南京有1.79万对夫妻选择复婚,给彼此一个机会重新开始。做出这个决定的平均年龄为40.1岁。

专治闪婚闪离,南京各大婚姻登记处都设立了“婚姻家庭辅导室”。近年来,每年挽回2500多个家庭,离婚劝退率达67.6%。

2021年1月1日起,“离婚冷静期”正式上线,30天的冷静期对于冲动离婚的夫妻无疑是增加了双方缓和关系的时间。记者从南京市民政局获悉,目前南京已正式受理离婚申请。按照要求,双方到婚姻登记处申请离婚后,30天内任何一方不愿意离婚的,可以撤回登记申请。冷静期30天满后,必须双方都亲自到场申请离婚证。未亲自到场,只有一方到场,或逾期领取的,都视为“撤回离婚申请”行为。冷静期后依然申请离婚,需要再等待30天审理期,满足时限后才能拿到离婚证。

更便民

不用来回跑,已有148对情侣跨区登记结婚

在南京,结婚登记越来越方便。市民邹女士户籍在浦口区,男朋友的户籍在玄武区,两个人住在建邺区。如果要领证,是不是一定要到户籍所在地?现代快报记者从南京市民政局获悉,自2020年12月21日起,南京市已在省内率先推开跨区办理婚姻登记试点。户籍在南京市的居民,可以在全市范围内任一行政区婚姻登记机关办理结婚登记。

邹女士告诉现代快报记者,她已经和男朋友决定了,预约到建邺区登记领证,“这样就不用来回跑了。”

据了解,南京全市各区婚姻登记机关实行跨区结婚登记预约制,当事人可通过江苏省婚姻登记网上预约系统、南京市婚姻登记网上预约系统、“南京民政”微信公众号、“我的南京”手机App预约申请。截至1月5日,全市已有148对情侣跨区领到“红本本”。